

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad cat. „licarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általános katolikusok törekvéseinek elmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesít. új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytőzsdeknél.

A szabadelvű párt.

Tisza István gróf az ő ismert ékes-szólásával összecsiszította a szabadelvű pártot, mely harminc esztendőn keresztül uralkodott s rendelkezett Magyarországgal. A lapok azt írják, hogy a régi rendszer képviselői csak kis számmal sorakoztak Tisza oldala mellett, de ezek — legalább látszólag — megáfolták azt a hírszélést, mintha a Tisza-pártot csak a hatalom varázsa, parasztosabban: a husos-fazék tartaná a miniszterelnök gárdájában.

Pedig a tények másként beszélnek. Tisza egy kigyóbüvölő varázslatos hatalmával uralkodik barátainak testőresapatán, de hogy az országos szabadelvű párt a züllés számalmas útjára került, azt csak a beavatatlanok nem látják.

Nem reflektálnak arra, hogy Tisza mellett a szabadelvű képviselőknek csak kicsiny gárdája tömörült a tegnapi gyűlésen. Elég azonban szemmel kísérni a január 8-ka óta lezajlott képviselőválasztásokat. Az ország úgy érzi magát, mintha egy gyalázatos lidérenyomástól szabadult volna fel. A kormánypart jelöltjei, még a ministerek is, vagy sietve menekültek a métközésből, vagy pedig szegénytelen módon vesztették el a csatát. Az általános választások ideje óta a kormánypart s

kerületet szalasztott ki kezeiből a függetlenségi párt előnyére, a melyek eddig mindig a kormánynak küldtek székértolókat.

Mekkora a változás Fejérmegyében! Ki hitte volna ez előtt csak félesztendővel is, ha Fejérmegye székházában szavazás kerül a kormány iránti bizalom kérdése, hogy a bizottsági tagok akkora többsége nyilatkozzék a kormány ellen. Egy ekkora megyében összesen tizenkét ember mert sikra szállani a Tisza-kormány mellett. Hol vannak a régi gánda emberei? Hol vannak a hivatalnokok? Hol van a melyen tisztelt zsidóság, a mely minden perben kész volt a kormánynak teendő lüségsküre.

A legközelebbi városi közgyűlésen szintén szönyegre kerül Hevesvármegye felirata. Hogy az eredmény biztos bukás, azon senki sem kételkedik. De érdekes lesz, vajjon akad-e Székesfehérvár szabkir. város törvényhatósági bizottságában csak tizenkét ember, a ki kiteszi magát a törpe minoritást értő gúnyos kacagás nyilainak.

S ez a párt volt az, a mely monopoliumot eszmált a hazafiságból, a mely kérelhetlen gyűlölettel üldöztött mindent, a mi nem az ő szája íze szerint történt. A virágok nekik nyíltak, a föld neki termette gyümölcsét, a jeg nekik állott, a törvény

az ő oldaluk felé hajlott. S ma, mikor a lelkek felszabadultak a boszorkánymástól, mindenki érzi, hogy ezt az országot gyalázatosan, rútul vezették.

A tények ezt bizonyították be.

UJDONSÁGOK.

Az Oltáregylet szent miséje. Az oltáregylet május havi rendez szent miséje f. hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor fog megtartatni a szeminariumi templomban.

Hymen. Weichinger Ödön asztalos és temetkezési vállalkozó eljegyezte Jambach Mária kisasszonyt.

Esküdtzéki tárgyalások. A májusi esküdtzéki ciklus tárgyalásai május 15-én veszik kezdetüket. Tárgyalásra három ügy kerül:

Május 15. Takács Jánosné szül. Gróf Erzsébet emberölés kísérlete, aki február 15-én éjjel a vele vadházasságban élő Boda Pált egy battalokkal fejbevágta, azután nyakát borotvával elvágta. Boda Pál sebéből kigyógyult. Védő: Lukács Gyula Jr.

Május 16. Gyenci István sárkereszturi lakos gyújtogatás kísérlete, aki Sárkeresztúron február 19-én saját házat akarta felgyújtani, de ebben megakadályozták. Védő: Löwy Márk.

Május 17. Pál Sándor 15 éves mányi lakos halált okozó súlyos testi sértés vétsége, aki 1904 augusztus 3-án Zimmermann Ignacot egy kővel egy dobta fejbe, hogy az orra bukva agyverést kapott a melybe belehalt. Védő még nincs.

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

Öregasszony álma.

Az eső kopogott az ablakon. Minden kopogásra megrezgett az ócska rámba foglalt ablaküveg és olyan muzsikát csinált, mintha zivataros éjszakán csatangoló gonosz manók vették volna elő a boszantó hangszereiket. A szél dudált hozzá s időnkint egy-egy száraz ágat tört le, mely recsegett, ropogott, aztán hangtalan ütődéssel odahullott a gidres-gödörös kövezetre.

— Egy, kettő, három, négy, számolt magában az öregasszony odabenn a pelyhdunájá alatt és lecsukta a szemét szorosán. Azt hitte, hogy a számoknak ez a monoton elhadarása majd elhozza a jövővé álmod. Hasztalan. Elszámolt ötvenig, százig a szeme bizserégni kezdett az erőltetéstől és csak nagy, furcsa, sárga feketével szegett foltokat, meg sok-sok fényes pontot látott maga előtt, aprókat, mint a tű hegye, mint mikor a gyermek megdörzsöli a szemét,

met, hogy lecsukott pillán keresztül csillogot lassan. Kégesen látta a jódott jéhvra, balra felült, keresztet vetett és elmondta az Údvölgyé Mariát a tisztító helyen szenvedő lelkekért. Ez se használt, pedig máskor mindig elaltatta. Olyankor mintha megkentek volna a szemhéját puha vajjal, édes lehezzel, szálott reá s nem tudott nagáról semmit, nem is álmodott. Hirtelen eszébe jutott az édesanyja, szegény, meg a többi öregasszony, a ki egyik e tudott aludni. Nem. Úgy mondják, a jó Isten közegeti őket egyre, mintha csak figyelmeztetne.

Mit alusztok mindig, hisz nemcsokára eljo az ideje, hogy aludhattok eleget örökké...

És felkelnek azok hajnalban es mindig türegék es korholják a halálukat, a kik olyan, de olyan nagyon lustak.

Az asszony továbbgondolkozott s a karját tapogatta végig, onkenytelenul s tudja Isten, ugy megborzalt saját magát. A borétól, mely száraz es édes; a finom, artetsző erek, melyek kiemelkedtek helyükből, megduzzadtak, hogy szinte sorjába megtudta számolni őket. Szorongó erőszavott rajta erőt s mig odakint az eső egyre kopogott,

gott, esorimpolt a laza ablaküvegen, kimondhatatlan felelem fogta el.

Meggyújtotta a gyertyát s kiszólt az apró eszedjének:

— Mari...

Csak tovább szuszogott az jóitien. Erősebb hangon szólt most a nagyasszony:

Mari, kelj fel...

Nagynehezen bevászorgott a kis, szurtos leány, de kétszer odatámaszkodott hol az ajtófelhez, hol az almáriomhoz, olyan álmos volt az istenadta.

Nézd meg hány óra, — unszolta tovább az öregasszony.

Nagyot ásított a leány. A tömzsi vörös karjával tartarta el a száját, a másik kezével meg a felogó haját simította ki az arcából.

— Hozd be a szálmazsakodát, sürgette a nagyasszony tovább, megfázol a konyhában. Eszembe jutott, hogy egy helyütt ki van törve az ajton az üveg.

Mert hogy is árulhatta volna el, hogy vágyik valaki után, — valaki után, hogy ne csak a maga lélegzetét hallgassa, a maga szive dobogását s

Papp Károly

Selyem-műfestő és vegyeszeti ruhatisztító

Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárát a Megyeház-utcáról.)

Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyenruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végárúk, valamint ágynemű-tölt tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrovidebb idő alatti kiszolgálást ígérek. 2958 156—159

Mai lapunk 4 oldal.

00000263

